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На сьогоднішній день все більш актуальними стають окремі галузі медицини, що 

пов’язані з різноманітними оперативними або естетичними маніпуляціями у 

ділянці лицевого відділу черепа людей всіх вікових груп, а особливо – зрілого 

віку. Подальший розвиток пластичної та щелепно-лицевої хірургії неможливий 

без поглибленого і систематичного вивчення діапазону індивідуальної 

анатомічної мінливості лицевого черепа у цілому, особливостей форми, розмірів, 

положення, взаємовідношень його структур. 

Кісткова конструкція обличчя відрізняється безмежним розмаїттям будови 

різних частин, відділів, кісток, отворів та каналів, що мають недостатньо 

вивчений діапазон мінливості.  

Також, з огляду на велику кількість неврологічних та судинних ускладнень після 

проведення оперативних, реконструктивних та інших видів втручань в області 

лицевого черепа доцільним видається, саме, краніологічне та томографічне 

дослідження надочноямкових отворів (НОО), підочноямкових отворів (ПОО) та 

підборідних отворів (ПО) даної ділянки, що безпосередньо пов’язане з 

іннервацією та кровопостачанням обличчя. 

Нами було проведено дослідження анатомічної мінливості вище зазначених 

отворів на черепах та КТ-знімках, за допомогою системи анатомічної візуалізації 

Anatomage table, зі встановленою програмою Launching Table 6.0 Application. 

Задля встановлення особливостей просторового розташування та вивчення 

діапазону анатомічних варіацій, на препаратах ми визначали черепний та 

лицевий індекс черепа, відстані від НОО, ПОО, ПО до серединної, латеральної 

ліній та лінії Zg-Zg. Крім цього, було визначено діаметр даних отворів, відстань 

між НОО, ПОО та ПО,  відстань від НОО, ПОО, ПО до таких краніометричних 
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точок як, nasion, frontomalare orbitale, nasospinale. Всі показники були 

проаналізовано в залежності від краніотипу черепа, лицевого індексу черепа та  

статі, а отримані результати мали значну ступінь варіативності. 

Таким чином, у зв’язку зі встановленою варіабельністю НОО, ПОО, ПО, 

доцільно в подальшому проводити визначення даних показників на більш 

презентабельному обсягу матеріалу, адже це дозволить запобігти пошкодженню 

нервів та судин, які проходять через ці отвори, що є дуже важливим у клінічній 

практиці лікарів різного профілю.    
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Клітини Natural Killer (NK) - це лімфоцити вродженої імунної системи, які 

класифікуються як вроджені лімфоцити (ILC) групи I, які швидко реагують на 

широкий спектр патологічних проблем. Морфологічно подібні до лімфоцитів, 

але за розміром більші та містять цитоплазматичні вакуолі і характерні 

електронощільні гранули. Чисельність NK в організмі людини (лімфоцити 

периферичної крові) - близько 5-10%. Диференціація NK пов'язана з послідовним 

становленням функціональних характеристик та придбанням стовбуровими 

клітинами специфічних для NK-клітин рецепторів, такі як: CD16, СD56, CD8. У 

людини велика частина NK-лімфоцитів (85-90% загальної їх кількості) є зрілими, 

які мають високу цитотоксичну і цитолітичну активність. Менша частина NK-

лімфоцитів (10-15% загальної кількості) - «юні», або «незрілі», головний 

фізіологічний обов’язок яких є продукція цитокінів. Механізм дії NK. Клітина-

кілер утворює герметичний контакт з клітиною-жертвою, i всередину цього 

просвіту виділяє речовини (специфічні білки: перфорин, гранзім, гранулізін), які 

вбивають клітину-жертву. Сам кілер захищений від цієї «отрути». Перфорин 
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